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5. Психогімнастика дозволяє дитині  з СДУГ навчитися розуміти своє тіло,  керувати
ним.  Психогімнастика  допомагає  дітям  у  невербальній  формі  відреагувати  емоційні
переживання, відновити нормальний стан.

6. Наративна терапія вчить дитину усвідомлювати свої труднощі емоційного плану, а
також шукати  шляхи вирішення  своїх проблем разом з  психологом.  В основі  наративної
психотерапії лежить твір деструктивних історій, що базуються на подіях з життя дитини, які
потім переробляються в історії, які сприяють розв’язанню реальних проблем і труднощів.

7.  Бібліотерапія  розширює  поведінковий  репертуар,  допомагає  усвідомити  дитині
власні  проблеми,  почуття  і  думки.  Спеціально  відібрані  твори  сприяють  заспокоєнню
дитини,  підвищенню  впевненості  в  собі.  Повторення  деталей  при  читанні,  багаторазове
читання твору або його уривку, аналіз окремих подій допомагають дитині усвідомити свої
особистісні  особливості,  навчитися  аналізувати  життєві  ситуації,  контролювати  власну
поведінку.  Фіксація  уваги  дитини  на  почуттях  і  переживаннях  героїв  книг  допомагає
розвинути емпатію, проявити особисті емоції без побоювання викликати критику на свою
адресу, навчитися справлятися зі своїми сильними емоціями.

За  наявності  СДУГ  у  спілкуванні  і  відносинах  з  дитиною  важливо  дотримуватися
позитивних установок,  спілкуватися  якомога стриманіше,  підкреслювати успіхи і  хвалити
дитину,  якщо  вона  цього  заслуговує.  Все  це  потрібно  робити  для  того,  аби  зміцнити
впевненість дитини у власних силах.

Узагальнивши результати проведеного аналізу зазначимо, що своєчасне, послідовне, і
тривале застосування психологічних методів допомагає дітям з гіперактивністю і дефіцитом
уваги  досягти  значних  результатів,  поступово  адаптуватися  до колективу  у  дошкільному
закладі,  подолати  труднощі  у  навчанні,  поведінці  та  спілкуванні.  Проведений  аналіз  дає
можливості подальшого практично орієнтованого вивчення даної проблеми. 
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Специфіка навчання дошкільників в умовах різновікової групи складна і багатогранна.
Проблема  спільного  виховання  дітей  різного  віку  в  дошкільних  закладах  не  нова  в
дошкільній  педагогіці.  Питання  переваги  таких  груп  для  дітей  дошкільного  віку
обговорювалися  педагогами  ще  в  20-30  роки  20  століття  (Є. Тихеєва).  Формування
розвинутої особистості складає одну з головних завдань сучасного суспільства. У зв'язку з
цим, перед працівниками сучасних дошкільних установ стоїть непросте, нелегке завдання -
побудувати  свою  роботу  так,  щоб  вона  не  тільки  відповідала  запитам  суспільства,  а  й
забезпечувала збереження самоцінності, неповторності дошкільного періоду дитинства.

Процес  навчання  –  це  сукупність  послідовних  і  взаємопов'язаних  дій  педагога  і
вихованця, спрямованих на забезпечення свідомого і міцного засвоєння системи наукових
знань,  умінь  і  навичок,  формування  вміння  використовувати  їх  у  житті,  на  розвиток
самостійності  мислення,  спостережливості  та  інших  пізнавальних  здібностей  дітей,
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оволодіння елементами культури розумової праці і формування основ світогляду [1, с.22]. У
навчальному  процесі  не  ставиться  завдання  відкриття  нових  істин,  а  вимагається  лише
творче їх засвоєння. Багато знань набуваються дітьми не шляхом безпосереднього вивчення
об'єктів,  а  опосередковано,  тобто  за  допомогою  розповіді  вихователя,  опису,  пояснення,
отримання різноманітної інформації.

Важливою лінією навчальної діяльності у різновіковій групі є спілкування. Саме воно
виявляє надзвичайний вплив на мотивацію навчання дошкільників і позитивного ставлення
до нього, на створення сприятливих морально-психологічних умов для активного навчання
[2, с.29].

Перше прилучення дітей до трудової діяльності  відбувається у спільній із дорослим
праці,  у  процесі  якої  вони опановують найпростіші  трудові  навички,  що є  передумовою
переходу в недалекому майбутньому до самостійних форм організації трудової діяльності.
Використання різних форм організації трудової діяльності дітей збуджує у них «прагнення
серйозної  праці»,  без  якої  життя  людини  «не  може  бути  ні  гідним,  ні  щасливим»
(К. Ушинський). Основними формами організації праці дітей дошкільного віку в дитячому
садку є трудові доручення, чергування, колективна праця [3, с.165].  

У молодшому дошкільному віці вихователь привчає дітей виконувати прості трудові дії
з  близьким  у  часі  результатом.  У  середньому  дошкільному  віці  вихователь  продовжує
формувати у дітей інтерес і бажання виконувати завдання дорослих якісно, старанно, охоче.
У  старшому  дошкільному  віці  діти  починають  розуміти  працю  як  потрібну  і  серйозну
справу, а інтерес до трудового процесу поєднувати з інтересом до його результатів.

У різновіковій  групі  успішність  педагогічного процесу значною мірою визначається
педагогічно  доцільним  плануванням,  завдання  якого  полягає  у  забезпеченні  науково
обґрунтованого  підходу  до  педагогічного  процесу,  систематичної  роботи  з  усіма
вихованцями, індивідуального підходу до кожного з них. Завдяки плануванню  реалізується
важлива закономірність педагогічного процесу – послідовність і перспективність у роботі з
дітьми. Плани мають бути реальними для виконання, виходити з інтересів і можливостей
дітей. Плануючи педагогічний процес, вихователь повинен спиратися на аналіз конкретних
умов, тобто на особливості віку дітей, індивідуальний склад вікової групи, рівень володіння
навичками  та  уміннями,  інтереси  та  потреби  дошкільників.  Особливої  уваги  потребує
планування розвитку ігрової діяльності. Воно має бути зорієнтоване на збагачення тематики,
розширення  знань  і  вражень дітей,  розвиток  їхніх  взаємин .Тому що,  ігрова  діяльність  є
провідним видом діяльності дітей [4, с.75].

Суттєві  особливості  має  планування  навчально-виховного  процесу  в  різновікових
групах. Різновікова група має деякі переваги перед групою дітей одного віку, оскільки умови
виховання  в  ній  відтворюють  умови  виховання  в  повній  сім'ї  з  кількома  дітьми,  чого
позбавлені багато сучасних дошкільнят.

Педагогічне  керівництво  навчально-виховним  процесом  слід  спрямовувати  на
організацію спільного життя дітей, їхнє спілкування, взаємодію, які впливають на психічний
розвиток, сприяють формуванню товариських взаємин, вихованню гуманності.

Актуальним на сьогодні  є  і  те  що індивідуальний розвиток  людини є  передумовою
подальшого  розвитку  суспільства,  Науковці  і  практики  сьогодення  стверджують,  що
проблему індивідуалізації  виховання найкраще розв‘язувати у різновікових групах.  Таких
груп  стає  все  більше.  Вони  з‘являються  вимушено,  через  проблеми  демографічного  та
соціально-політичного розвитку України, а також створюються спеціально, оскільки система
життєдіяльності  дитини  у  таких  групах  дає  чудові  можливості  для  прояву  і  розвитку  її
індивідуальності.

Останнім  часом  увагу  вчених  і  практиків  дедалі  більше  привертають  проблеми
виховання та навчання дітей у різновікових групах дитячих садків. Робота у таких групах
має  певну складність:  від  вихователя вимагаються  такт і  майстерність,  знання  специфіки
роботи з різними віковими групами, вміння
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співвідносити  програмові  вимоги  з  індивідуальними  особливостями  вихованців,
здатність розуміти і бачити кожну дитину і всю групу загалом. Актуальним є підвищення
психологічної компетентності вихователя. Він має навчитись уважно спостерігати за дітьми,
відзначаючи  різні  етапи  становлення  їх  взаємин,  аналізувати  різні  обставини,  оцінювати
індивідуальний  розвиток  дітей  за  загальними  досягненнями  гурту,  створювати
індивідуалізовані  програми  навчання,  має  сприймати  інформацію  про  дітей  не  як  сталу,
незмінну, а як динамічну, прогресуючу характеристику [5, с.65].

З  різних  видів  діяльності  в  дошкільному  дитинстві  починає  виділятися  навчальна
діяльність  як  специфічний  вид  цілеспрямованої  діяльності  по  засвоєнню  соціально
виробленого досвіду,  емпіричних  і  теоретичних  знань  в  умовах організованого  навчання.
Саме  у  дошкільному  віці  з'являються  перші  передумови  у  розвитку  здатності  вчитися,
формуються  основні  передумови  навчальної  діяльності:  прийняття  навчальних  завдань,
оволодіння  узагальненими  способами  вирішення  завдань,  оволодіння  діями  контролю  та
оцінки. За словами Л. Венгера, у навчання дошкільнят мають бути включені привабливі для
них  види  діяльності,  які  найбільше  відповідають  їхнім  віковим  особливостям:  гра,
конструювання, зображувальна, літературно-творча діяльність тощо.

Важливим  компонентом  у  навчальній  діяльності  є  сам  процес  проведення  занять  у
різновіковій групі, до я кого ставляться певні вимоги:

1. Забезпечити активність всіх дітей на фронтальних заняттях, щоб не було так званого
– простою, бездіяльного очікування, допоки вихователь працює з іншою підгрупою [6, с.82].

2. Витримати час, відведений для занять: одночасний початок, закінчення почергове;
почергове включення підгруп дітей в заняття, одночасне закінчення; скорочення групових,
індивідуальних занять.

3. Виховувати самостійність і організованість, розуміння; допоки вихователь працює з
іншою підгрупою, не слід відволікати його.

Успіх  занять  у  різновікових  групах  залежить  від  продуманої  структури  і  доцільної
організації дітей. Вихователь повинен добре знати програми і психологічні особливості дітей
всіх  вікових  груп,  вміти  поєднувати  різний  матеріал,  заздалегідь  продумати,  чим
займатимуться  діти  кожної  підгрупи.  Не  можна,  щоб  хтось  байдикував,  очікуючи,  поки
дорослий згадає про нього і скаже, що потрібно робити.

Отже,  процес  навчання  у  різновіковій  групі  належить  до  актуальних  напрямків
психолого-педагогічного вивчення. Тому що, процес навчання при всій різноманітності його
конкретних  форм  характеризується  двома  суперечливими  ознаками:  цілеспрямованістю,
суворою  послідовністю  – з  одного  боку,  і  неперервним  збудженням  активності  дітей  та
створенням простору для творчої діяльності колективу групи і кожного окремої дитини – з
другого.
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